

Cleanwork.ttf

Cleanwork

AAÁABCČDDĚĚĚFGHIÍJKLL̄LMNŃOOÓOPORRR̄SS̄TTUÚÚVWXYÝŽŽ
AAÁ3CČDDĚĚĚFGHIÍJKLL̄LMNŃOOÓOPORRR̄SS̄TTUÚÚVWXYÝŽŽ
0123456789
-.,:?!@

V CÉZAREI ŽIL ISTÝ MUŽ MENOM KORNÉLIUS, STOTNÍK KOHORTY, ZVANEJ ITALSKÁ. BOL NÁBOŽNÝ A ŽOHAŽOJNÝ S CELÝM SVOJÍM DOMOM. DÁVAL VEĽA ALMUŽIEN ĽUDU A USTAVIČNE SA MODLIL K BOHU. RAZ OKOLO TRETEJ HODINY POPOLUDNÍ VIDEL JASNE VO VIDENÍ BOŽIEHO ANJELA, AKO PRICHÁDZA K NEMU A OSLOVUJE HO: „KORNÉLIUS!“ ALE ON NA NEHO HĽADEL A PREĽAKNUTÝ POVEDEL: „ČO JE, PANE?“ ODPOVEDAL MU: „TVOJE MODLITBY A TVOJE ALMUŽNY VYSTÚPILI PRED BOŽIU TVÁR A ON SI NA NE SPOMENUL. A TERAZ POŠLI MUŽOV DO JOPPE A ZAVOLAJ SI ŠIMONA S PRÍMENÍM PETER; ŽYVA U ISTÉHO ŠIMONA, GARBIARA, ČO MÁ DOM PRI MORI.“ A KEĎ ANJEL, ČO S NÍM HOVORIL, ODIŠIEL, ZAVOLAL SI DVOCH SLUHOV A NÁBOŽNÉHO VOJAKA Z TÝCH, ČO MU ŽOLI PODRIADENÍ, VŠETKO IM POROZPRÁVAL A POSLAL ICH DO JOPPE. NA DRUHÝ DEŇ, KEĎ ŽOLI NA CESTE A ŽLÍŽILI SA K MESTU, PETER VYŠIEL OKOLO POLUDNIA NA STRECHU MODLIŤ SA. KEĎ VYHLADOL, CHCEL JEŠŤ. KÝM MU PRIPRAVOVALI, PADOL DO VYTRŽENIA. VIDEL OTVORENÉ NEŽO A ŽOSTUPOVAŤ AKÚSI NÁDOŽU, AKO VEĽKÉ PREŠTIERADLO, SPÚŠŤANÉ ZA ŠTYRI ROHY NA ZEM. BOLI V NEJ VŠETKY DRUHY ŠŤVORNOŽCOV, ZEMEPLAZOV A NEŽESKÉ VTÁCTVO. I ŽAZNEL MU HĽAS: „PETER, VSTAŇ, ŽABÍJAJ A ŽEDZI!“ ALE PETER POVEDEL: „NIŽAKÝM ČINOM, PANE, VEĎ SOM NIKDY NEŽEDOL NIČ POŠKVRNENÉ A NEČISTÉ.“ ALE HĽAS SA MU OZVAL ŽNOVA, DRUHÝ RAZ: „ČO BOH OČISTIL, TY NENAŽYVAJ POŠKVRNENÝM.“ TOTO SA OPAKOVALO ŽRI ŽAZY A HNEĎ ŽOLA NÁDOŽA VŽATÁ DO NEŽA. KÝM ŽOL PETER V ROŽPAKOCH, ČO TO ŽOL ZA ÚKAZ, KTORÝ VIDEL, ŽASTALI PRI ŽRÁNE MUŽI, KTORÝCH POSLAL KORNÉLIUS, A DOPYTOVALI SA NA ŠIMONOV DOM. ŽAVOLALI A PÝTALI SA, ČI TAM ŽYVA ŠIMON S PRÍMENÍM PETER: AKO PETER PREMÝŠĽAL O VIDENÍ, DUCH MU POVEDEL: „HĽADAŽÚ ŤA TRAJA MUŽI. VSTAŇ TEDA, ŽIĎ DOLU A ŽEZ VÁHANIA CHOĎ S NIMI, LEŽO SOM ICH ŽA POSLAL.“ PETER ŽIŠIEL K MUŽOM A POVEDEL: „ŽA SOM TEN, KTORÉHO HĽADÁTE. KVÓLI ČOMU STE PRÍŠLI?“ ONI POVEDALI: „STOTNÍK KORNÉLIUS, SPRAVODĽIVÝ A ŽOHAŽOJNÝ MUŽ, KTORÉMU CELÝ ŽIDOVSKÝ NÁROD VYDÁVA SVEDECTVO, DOSTAL POKYN OD SVÁŤÉHO ANJELA AŽY SI ŤA POŽVAL DO DOMU A VYPOČUL TVOJE SĽOVÁ.“ ŽAVOLAL ICH TEDA DNU A POHOSTIL. NA DRUHÝ DEŇ VSTAL A ŠIEL S NIMI A NIEKTORÍ ŽRATIA Z JOPPE HO SPREVÁDŽALI. V ĎALŠÍ DEŇ PRÍŠIEL DO CÉZAREY. KORNÉLIUS ICH ÚŽ ČAKAL SPOLU S POŽVANÝMI PRÍŽURNÝMI A NABĽIŽŠIMI PRIATEĽMI. KEĎ PETER PRICHÁDŽAL, KORNÉLIUS MU VYŠIEL V ÚŠTRETU, PADOL MU K NOHÁM A POKLONIL SA. ALE PETER HO ŽDVIHOL A POVEDEL MU: „VSTAŇ, AJ ŽA SOM LEN ČĽOVEK.“ AKO SA S NÍM ROŽPRÁVAL, VOŠIEL DNU A NAŠIEL TAM MNOHO ŽHROMAŽDENÝCH. I POVEDEL IM: „VY VIETE, ŽE ŽID SA NESMIE SPOLČIŤ ANI ŠTRETŇÚŤ S ČUDŽINCOM. ALE MNE BOH UKÁŽAL, ŽE NEMÁM NIKOHO NENAŽYVAŤ POŠKVRNENÝM ALEŽO NEČISTÝM ČĽOVEKOM. PRETO SOM PRÍŠIEL ŽEZ VÁHANIA, KEĎ STE MA POŽVALI. A PÝTAM SA, KVÓLI ČOMU STE MA POŽVALI?“ KORNÉLIUS POVEDEL: „SŮ TO ŠTYRI DNI PRÁVE V TŮTO HODINU, ČO SOM SA O TRETEJ HODINE POPOLUDNÍ MODLIL VO SVOJOM DOME. TU PREDO MNOU ŽASTAL MUŽ V ŽIELOM ODEVE A POVEDEL MI: „KORNÉLIUS, TVOJA MODLITŽA JE VYSĽYŠANÁ A BOH SI SPOMENUL NA TVOJE ALMUŽNY. POŠLI TEDA DO JOPPE A ZAVOLAJ SI ŠIMONA S PRÍMENÍM PETER; ŽYVA V DOME GARBIARA ŠIMONA PRI MORI.“ HNEĎ SOM TEDA POSLAL PO TEŽA A TY SI DOŽRE UROŽIL, ŽE SI PRÍŠIEL. A TERAZ SME MY VŠETCI TU PRED BOŽOU TVÁROU, AŽY SME VYPOČULI VŠETKO, ČO TI PÁN PRIKÁŽAL.“ VŤEDY PETER OTVORIL ÚŠTA A POVEDEL: „NAOŽAJ POŽNÁVAM, ŽE BOH NENAŽRŽA NIKOMU, ALE V KAŽDOM NÁRODE MU JE MILÝ TEN, KTO SA HO ŽOJÍ A KONÁ SPRAVODĽIVO. SYNOM IŽRAELA ŽOSLAL SĽOVO A ŽVESTOVAL POKOJ SKRZE JEŽIŠA KRISTA; ON JE PÁNOM VŠETKÝCH: VY VIETE, ČO SA POČŇÚC OD GALILEY PO KRŠTE, KTORÝ HĽÁSAL ŽÁN, DIALO PO CEĽEJ ŽUDE; AKO BOH POMAZAL JEŽIŠA Z NAZARETA DUCHOM SVÁŤÝM A MOCOŽ A ON CHODIL, DOŽRE ROŽIL A UŽDRAVOVAL VŠETKÝCH POSADŇUTÝCH DIAŽLOM, LEŽO ŽOL S NÍM BOH. A MY SME SVEĽKAMI VŠETKÉHO, ČO UROŽIL V ŽUDEJSKEJ KRAJINE I V ŽERUZALEME. ALE ŽAVESILI HO NA DREVO A ŽAŽILI. BOH HO ŽRETIEHO DŇA VŽKRIESIL A DAL MU, AŽY SA ŽJAVIL Ž NIE VŠETKÉMU ĽUDU, ALE SVEĽKOM, KTORÝCH BOH VOPRED URČIL, NÁM, ČO SME S NÍM PO JEHO ŽMRŤVYCHVŠTANÍ ŽEDLI A PILI. A PRIKÁŽAL NÁM, AŽY SME ĽUDU HĽÁSALI A DOSVEĽČOVALI, ŽE TO JEHO BOH UŠTANOVIL ZA SUDCU ŽIVÝCH I MRŤVYCH. ŽEMU VYDÁVAŽÚ VŠETCI PROROCI SVEĽCTVO, ŽE PRE JEHO MENO DOSIAHŇE ODPUŠTENIE HRIECHOV KAŽDÝ, KTO V NEHO VERÍ.“ KÝM PETER TOTO HOVORIL, ŽOSTÚPIL DUCH SVÁŤÝ NA VŠETKÝCH, ČO POČŮVALI SĽOVO. A VERIACI Z OŽRIEŽKY, ČO PRÍŠLI S PETROM, ŽASLI, ŽE SA DAR DUCHA SVÁŤÉHO VYĽIAL AJ NA POHANOV, LEŽO ICH POČULI HOVORIŤ ŽAZYKMI A VEĽEŽIŤ BOHA. VŤEDY PETER POVEDEL: „MÓŽE EŠTE NIEKTO ŽAŽRÁŇIŤ, AŽY ŽOLI VODOU POKRŠTENÍ TÍ, ČO DOSTALI DUCHA SVÁŤÉHO TAK AKO MY?“ A ROŽKÁŽAL ICH POKRŠTIŤ V MENE JEŽIŠA KRISTA. POTOM HO PROŠILI, AŽY U NICH NIEKOĽKO DNI ŽOSTAL.